
 
Aos oito dias do mês de maio de dois mil e dezessete, reuniu-se este Legislativo na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da Primeira Reunião 

Ordinária do quinto Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência do 

Vereador Mario Carvalho Delgado Júnior, que, com as palavras de praxe, percebendo 

haver número regimental, antes de iniciar os trabalhos solicitou que todos fizessem um 

minuto de silencio em solidariedade ao falecimento de um familiar da funcionária Zélia. 

O Presidente determinou que se fizesse a chamada, observando a presença de todos os 

Vereadores. Em seguida foi colocada em discursão e votação a ata da Reunião Ordinária 

do dia 24 de abril de 2017, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presente. 

Iniciando o pequeno expediente foi feita leitura da Inscrição para utilização da tribuna de 

Senhor Arlete Moreira de Oliveira com o tema: “manifesto sobre o tratamento usado pelo 

Secretário Municipal de Meio Ambiente e Obras, Paulo Cesar Moreira com o 

Funcionalismo Público”, no entanto o orador não compareceu. O Vereador Geraldo 

Fonseca Neto comentou sobre a situação de Servidores Municipais que informaram terem 

sofrido por ameaça de demissão feita pelo Secretário Municipal de Meio Ambiente e 

Obras. Dando continuidade foi feita leitura do Oficio nº 23/2017 encaminhado pelo 

Departamento de Água e Esgoto de Lima Duarte – DEMAE em resposta ao oficio nº 

61/2017 da Câmara Municipal. Oficio n° 65/2017 encaminhado pela Promotora de Justiça 

Natália Salomão de Pinho informando o registro de inquérito civil para apurar a notícia 

de suposta inexigibilidade de licitação sobre a locação de imóvel pela Prefeitura 

Municipal de Lima Duarte para funcionamento do SAMU. Iniciando o grande Expediente 

foi feita leitura de indicações de autoria do Vereador Rogerio Ferreira dos Santos: 

Indicação n° 117/2017 indicando a determinação ao setor competente do conserto de 

pontes na estrada de acesso a fazenda do Senhor Tião Cunha. A indicação foi colocada 

em discussão e votação e o Vereador Rogerio Ferreira dos Santos comentou que se tratam 

de três pontes indispensáveis para o trânsito principalmente de caminhões de leite, não 

havendo manifestações contrarias a indicação foi aprovada. Indicação nº 118/2017 

indicando instalação de mais tambores de lixo na praça Tiago Delgado e Rua João Correia 

de Almeida na comunidade de Manejo. O Vereador Rogerio Ferreira dos Santos reforçou 

a necessidade de instalação dos tambores de lixo em estruturas que impossibilitem seu 

tombamento. A indicação foi colocada em discussão e votação, não havendo 

manifestações contrarias foi aprovada. Indicação nº119/2017 indicando a limpeza das 

vias públicas, principalmente na Praça Tiago Delgado na comunidade de Manejo. O 

Vereador Rogerio Ferreira dos Santos comentou que a situação de descuido com as vias 

públicas no Município é vergonhosa, justificando que foi a provada lei que ampara a ação. 

O Vereador João Batista de Moura Junior explicou que o Vereador que antecedeu sua fala 

se referiu a lei que estabelece o recolhimento de veículos em situação de carcaça 

abandonados nas ruas do Municio de Lima Duarte. A indicação foi colocada em discussão 

e votação, não havendo manifestações contrarias foi aprovada. Indicação nº 120/2017, 

indicando a limpeza das redes de esgoto das comunidades Manejo e Vila são Geraldo. O 

Vereador Rogerio Ferreira dos Santos esclareceu que está relembrando uma 

reinvindicação feita por ele em janeiro deste ano e que até então não foi atendida, afirmou 



 
que moradores das comunidades realizam o pagamento de taxa de esgoto sem o 

recebimento do serviço. O Vereador João Batista de Moura Júnior destacou que este é um 

problema que já foi tema de outras indicações, sugerindo inclusive que se avalie a 

viabilidade de canalização do esgoto devido a sua proximidade às casas. O Vereador 

Geraldo Fonseca Neto afirmou que as comunidades de São José dos Lopes, Manejo e 

Vila São Geraldo sofrem há tempos com a situação do esgoto a céu aberto, no entanto 

nada é feito ao decorrer de muitas administrações municipais. A indicação foi colocada 

em discussão e votação, não havendo manifestações contrarias foi aprovada. Dando 

continuidade foi feita leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão 

de Finanças, Orçamentos e Tomada de Contas e Comissão de Serviços Públicos 

Municipais em conjunto ao Projeto de Lei nº 09/2017 que “dispõe sobre concessão de 

subvenção a Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte-MG”. O Relato foi colocado e 

discussão e votação: O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas afirmou que o projeto de 

lei em questão foi muito debatido e que devido as alterações realizadas no orçamento e 

as justificativas prestadas pelo Chefe do Poder Executivo Municipal manifesta seu voto 

favorável, no entanto manifestou sua expectativa de que se pense em colaborar com a 

APAE de Lima Duarte e a Associação São Vicente de Paulo que também realizam 

trabalhos de extrema importância para o Município. O Vereador Jose Jayme Caralho da 

Cunha se manifestou favorável ao projeto de lei justificando ser conhecedor da realidade 

da entidade a ser beneficiada. O Vereador João Batista de Moura Júnior parabenizou as 

falas dos vereadores que o antecederam e afirmou que as subvenções destinadas a Santa 

Casa de Misericórdia de Lima Duarte são de grande importância manifestando seu voto 

favorável. O Vereador Walter de Paula Neves se manifestou favorável ao projeto de lei, 

comunicando que em conversa com o Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, foi 

informado de que o mesmo, conseguiu com o Governador do Estado de Minas Gerais 

Fernando Pimentel uma doação no valor de R$ 300.000,00 para o hospital. O Vereador 

Donizete Martins de Aguiar se manifestou favorável ao projeto de lei e se colocou à 

disposição para colaborar com as instituições filantrópicas do Município de Lima Duarte 

no que for possível. O Vereador Geraldo Fonseca Neto, explicou que o projeto de lei em 

questão foi encaminhado à Câmara sem uma dotação para a subvenção e por isso foi tão 

questionado, após as explicações dadas pelo Prefeito Municipal, se posiciona favorável 

ao projeto de lei afirmando que os Vereadores independentemente de partido político 

devem ser favoráveis as causas que são em benefício dos munícipes. O Presidente 

agradeceu o empenho do Prefeito Municipal em regularizar a situação da Santa Casa de 

Misericórdia de Liam Duarte, informou que já foi realizado o pagamento de salários 

atrasados com médicos e funcionários e que está sendo feita negociação junto a órgãos 

fiscais para o parcelamento de dívidas, possibilitando que em breve a entidade tenha 

acesso a certidões negativas. Não havendo manifestações contrarias o Relato foi 

aprovado, passando em seguida a leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, 

Comissão de Finanças, Orçamentos e Tomada de Contas e Comissão de Serviços 

Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei n°11/2017 que “institui gratificação 

para os membros efetivos da comissão permanente de licitação, pregoeiro e equipe de 



 
apoio do Departamento Municipal de Água e Esgoto – DEMAE”. O Relato foi colocado 

e discussão e votação: O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas destacou que a votação 

do projeto é de extrema responsabilidade levando em consideração o que estabelece a Lei 

n° 8.666, solicitando que seja encaminhado pelo Poder Executivo os nomes dos membros 

da Comissão de Licitação Municipal.  Não havendo manifestações contrarias, o parecer 

foi aprovado, em seguida feita leitura do 2º relato em conjunto da Comissão de Legislação 

e justiça, Comissão de Finanças Orçamento e tomada de contas, comissão de obras e 

serviços públicos municipais ao Projeto de Lei n°08/2017 que “institui gratificação 

mensal aos membros da Comissão Especial de Controle Interno do Poder Executivo 

Municipal”. O Relato foi colocado em discussão e votação: o Vereador Geraldo Fonseca 

Neto afirmou que foi solicitado ao Poder executivo Municipal esclarecimentos a respeito 

do Projeto de lei em questão e que até o momento desconhece a resposta, pois, por 

motivos de saúde se ausentou da última Reunião de Comissões. O Vereador Marcelo 

Rodrigues de Freitas explicou que a justificativa encaminhada pela Prefeitura Municipal 

é longa, mas em resumo o Chefe do Poder Executivo nomeia para a Comissão Especial 

de Controle Interno uma pessoa que faz pare do quadro de funcionários efetivos do 

Município que, no entanto, está ocupando um cargo comissionado, e assume total 

responsabilidade sobre as ações da Comissão. Manifestou-se contrário ao Projeto de Lei 

justificando que apesar de não existirem objeções regulamentares a ação não concorda 

com a imoralidade contida no fato de que o Controle Interno seja subordinado a 

Administração Municipal. O Vereador Rogerio Ferreira dos Santo manifestou-se 

contrário ao projeto de lei e destacou que o Município possui um extenso quadro de 

funcionários efetivos dando possibilidade ao Prefeito Municipal de nomear outra pessoa 

para a Comissão de Controle Interno. O Vereador Geraldo Fonseca Neto afirmou que não 

coloca em dúvida a honestidade ou capacidade da pessoa nomeada à Comissão, no 

entanto considera que tal ato “fere a ética”, finalizou se manifestando contrário ao projeto 

de lei e dizendo que “não se pode fiscalizar a si mesmo”. Havendo três manifestações 

contrarias o Projeto de Lei n°08/2017 foi aprovado. Seguindo o Presidente deixou a 

palavra livre. O Vereador Rogerio Ferreira dos Santos após cumprimentar a todos, 

solicitou que providências sejam tomadas com relação a ciclistas que circulam pelas 

calçadas e em especial pelo calçadão do Município, questionando de quem é a 

responsabilidade da fiscalização. Falou sobre o péssimo estado de conservação em que se 

encontra o calçamento da Rua Antônio Carlos próximo a Câmara Municipal, solicitando 

tomada de providências com urgência. Destacou a necessidade de instalação de redutor 

de velocidade próximo a Escola Municipal Ligia Duque Catão e finalizou solicitando 

capina e mais iluminação na Comunidade de Manejo, destacando que pela falta de 

iluminação na praça, pessoas estão se aproveitando para cometer atos indevidos. O 

Presidente após cumprimentar a todos, lembrou a existência de Lei Municipal que proíbe 

o trânsito de bicicletas em calçadas e que a responsabilidade de fiscalização é da Polícia 

Militar, se comprometeu a encaminhar oficio a Polícia Militar solicitando providências 

em nome de todos os Vereadores que estiverem de acordo. O Vereador João Batista de 

Moura Junior após cumprimentar a todos, afirmou que das escolas que conhece no 



 
Município de Lima Duarte a Escola Municipal Ligia Duque Catão é uma das únicas que 

não possui redutores de velocidade próximos, destacou que problema com o calçamento 

da Rua Antônio Carlos precisa ser resolvido com urgência, pois vem causando danos 

físicos a pedestres. O Vereador Rogerio Ferreira dos Santos reivindicou em nome da 

comunidade de São José dos Lopes material para realização da obra de construção do 

muro do cemitério, pois, a comunidade está disposta a realizar mutirão, finalizou 

desejando boa noite a todos e pedindo providências com relação a capina do cemitério da 

Comunidade de Manejo. O Presidente afirmou que a empresa responsável pelas obras de 

canalização de esgoto e águas pluviais inacabadas do Município de Lima Duarte como 

por exemplo, do bairro São Francisco e da Rua Oldemar Guimarães ainda está dentro do 

prazo de conclusão do serviço, no entanto a administração municipal já está tomando as 

providências cabíveis para que a situação se resolva o mais breve possível. No que se 

trata do material de construção para o muro do cemitério da Comunidade de São Jose dos 

Lopes disse que está sendo providenciada licitação. Finalizou afirmando ter reforçado 

pedido de instalação de redutores de velocidade ao Secretário Municipal de Meio 

Ambiente e Obras, Paulo Cesar Moreira e recebeu promessa de providências. O Vereador 

João Batista de Moura Júnior solicitou a reconstrução do ponto de ônibus do Bairro 

Cruzeiro retirado para o início da obra de construção da UPA que se encontra paralisada, 

justificando que o ponto de ônibus também servia como abrigo aos passageiros em dias 

de sol intenso ou chuva. O Vereador Jose Jayme Carvalho da Cunha agradeceu a Sr. 

Gilmar pela doação de saibro para obra de ampliação e reforma da Santa Casa de 

Misericórdia de Lima Duarte. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após 

cumprimentar a todos, desejou boa noite em especial a todos que acompanham a corrente 

Reunião Ordinária pela internet, a todos da Comunidade de Souza e a Silvana pela 

comemoração de seu aniversário no último fim de semana. Destacou a realização de 

melhorias nas estradas rurais com intervenção com máquinas e saibro, afirmou que o 

problema de falta de iluminação em praças é generalizado com destaque para a da 

Comunidade de São Domingos da Bocaina, sugeriu que seja realizado trabalho de reparos 

elétricos e colocação de lâmpadas em todas as praças do Município. Compartilhou ter 

ficado sabendo da realização de medidas paliativas no calçamento de ruas como por 

exemplo no bairro São Francisco e solicitou que a ação seja estendida as Ruas Brasília e 

Maria Elidia. Comentou que após a Reunião de Comissões da última quinta-feira junto 

ao Vereador Gerônimo Sebastião Oliveira participou da reunião do Conselho Municipal 

de Habitação na qual moradores cobraram as escrituras de suas casas localizadas no 

Bairro Posso da Pedra que pertencem ao Projeto Habitar, destacou que a Secretaria 

Municipal de Assistência Social se mostrou empenhada em resolver o problema. O 

Vereador Geraldo Fonseca Neto salientou que os moradores das casas do Projeto Habitar 

já terminaram de pagar o financiamento e ainda não receberam as escrituras de suas casas 

e espera que a situação se resolva o mais rápido possível. Afirmou que a instalação do 

ponto de ônibus do Bairro Cruzeiro é muito importante, assim como a finalização das 

obras de construção da UPA e Creche do Bairro Cruzeiro. Compartilhou ter sido 

procurado por munícipes que reclamam de dificuldade em resolver problemas junto ao 



 
DEMAE, pois, muitos deles só podem resolvidos com a advogada que não possui um 

horário fixo de trabalho, sugeriu que seja determinado e amplamente divulgado um 

horário de atendimento ao público. Afirmou acreditar que o colaborador municipal Arlete 

Moreira de Oliveira, não apareceu para fazer uso da tribuna talvez por se sentir coagido 

de alguma forma, no entanto pediu encarecido que o Secretario Municipal de Meio 

Ambiente e Obras Paulo Cesar Moreira procure tratar os trabalhadores com mais 

humanidade e respeito. O Vereador Walter de Paula Neves após cumprimentar a todos, 

disse que após ser informado das reclamações do funcionário Arlete Moreira de Oliveira, 

procurou o Secretário Municipal de Meio Ambiente e Obras para tomar conhecimento da 

situação, sendo informado de que o trabalhador não cumpre com seus deveres, faltando 

ao trabalho uma vez por semana e se recusando a trabalhar após as 12 horas, finalizou 

dizendo acreditar que o Secretario é uma pessoa de responsabilidade e compromisso. O 

Vereador Geraldo Fonseca Neto afirmou não estar interessado em discutir, pois está bem 

informado sobre o assunto, salientando que todos merecem ser tratados com dignidade. 

O Presidente realizou leitura do convite do CAPS para a semana da luta antimanicomial. 

O Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira após cumprimentar a todos, agradeceu pelo 

andamento da obra de construção da passarela do Bairro Cruzeiro. O Vereador Fábio 

Pereira Vieira após cumprimentar a todos, agradeceu pelo trabalho que vem sendo 

realizado no setor se Saúde Municipal. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, 

lavrou-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes, Lima Duarte, 08 

de maio de 2017. 

 


